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平成 30年度 山形県公立大学法人 

第４回経営審議会          ・ 

第４回教育研究審議会(米沢栄養大学) ・ 

第４回教育研究審議会(米沢女子短期大学) 

議事録 

 

１ 日 時  平成31年３月４日（月）15：00～16：00 

 

２ 場 所  Ｄ号館 ２階会議室 

 

３ 出席者 

 ＜経営審議会＞ 

  (出席) 学内委員：鈴木理事長、奥山理事、大和田理事、髙橋理事、薗部理事、松井理事 

学外委員：菅原理事、宮原委員、黒田委員 

  （欠席） 学外委員：加藤理事 

※委員10名中９名出席、定款第16条の規定により会議成立 

＜教育研究審議会(米沢栄養大学)＞ 

  (出席) 学内委員：鈴木学長、大和田理事、髙橋理事、一瀬委員、髙橋委員、大益委員 

      学外委員：菅原理事、吉池委員、伊藤委員 

※委員９名中９名出席、定款第20条の規定により会議成立 

＜教育研究審議会(米沢女子短期大学)＞ 

  (出席) 学内委員：鈴木学長、薗部理事、松井理事、髙橋委員、小林委員 

      学外委員：菅原理事、飯塚委員 

  (欠席) 学外委員：荒井委員 

※委員８名中７名出席、定款第20条の規定により会議成立 

＜監事＞ 

 (出席) 五十嵐監事、山上監事 

＜事務局職員＞ 

 (出席) 高橋次長、四柳課長、髙橋課長、比留間専門員、長谷部主査、山口主査、金谷主事 

 

４ 議事録署名人の指名 

  鈴木理事長から、菅原理事（経営審議会）、大益委員（教育研究審議会〔栄養大〕）、薗部理事

（教育研究委員会〔米短大〕）の３名が議事録署名人に指名された。 

 

５ 報 告 

(1) 平成31年度入試について 

事務局から報告資料１により報告がなされた。 

飯塚委員から、修士課程の募集状況に関して、設置後２年間は定員を満たすよう文部科学省か

らきつく言われると思うが、今は景気がいいので学生の目が進学に向かず、学生の確保が大変で

ある旨の発言があった。鈴木理事長からは、修士課程を希望していた在学生も就職が決まり、就

職を選択した学生もいることから、学生の確保はかなり厳しい状況である旨の発言があった。こ

れに対し一瀬委員から、現在１名の入学者が決定しているが、二次募集では残念ながら応募が無
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かったことから７ヶ所の施設を訪問し、修士課程の紹介を行っている旨の説明があった。また、

三次募集ではすでに資格審査を受けた方がおり、今週から来週にかけての募集期間に応募してく

ることが見込まれるものの、どのくらいの応募があるかは最後まで分からない旨の説明があっ

た。 

(2) 平成30年度卒業予定者の進路状況について 

事務局から報告資料２により報告がなされた。 

    

６ 協 議 

(1) 平成30年度補正予算（案）について 

事務局から協議資料１により説明がなされ、原案のとおり承認された。 

(2) 平成31年度年度計画（案）及び当初予算（案）について 

  事務局から協議資料２により説明がなされ、原案のとおり承認された。 

(3) 山形県立米沢栄養大学教員の任用（採用）について 

   事務局から協議資料３－１及び協議資料３－２により説明がなされ、原案のとおり承認され

た。 

(4) 山形県立米沢女子短期大学教員の任用（採用・昇任）について 

  事務局から協議資料４－１から協議資料４－４により説明がなされ、原案のとおり承認され

た。 

(5) 山形県公立大学法人職員の任用（採用）について 

   事務局から協議資料５により説明がなされ、原案のとおり承認された。 

(6) 山形県立米沢栄養大学規程の制定及び改正について 

  ① 山形県立米沢栄養大学学則の一部改正について 

事務局から協議資料６－１により説明がなされ、原案のとおり承認された。 

  ② 山形県立米沢栄養大学履修規程の一部改正について 

事務局から協議資料６－２により説明がなされ、原案のとおり承認された。 

(7) 山形県立米沢女子短期大学規程の制定及び改正について 

  ① 山形県立米沢女子短期大学学則の一部改正について 

事務局から協議資料７－１により説明がなされ、原案のとおり承認された。 

  ② 山形県立米沢女子短期大学履修規程の制定について 

事務局から協議資料７－２により説明がなされ、原案のとおり承認された。 

鈴木理事長から、高等教育の無償化に関しては、学生個人と教育機関の両方に様々な要件が課

されており、それらに対応するための規程の整備である旨の発言があった。 

(8) 山形県公立大学法人規程の制定及び改正について 

  ① 山形県公立大学法人物品等又は特定役務の調達手続の特例に関する事務取扱規程の

制定について 

事務局から協議資料８－１により説明がなされ、原案のとおり承認された。 

  ② 山形県公立大学法人学寮規程の一部改正について 

事務局から協議資料８－２により説明がなされ、原案のとおり承認された。 

 

７ その他 

(1) 山形県公立大学法人経営審議会・教育研究審議会 平成31年度年間スケジュール 

（予定）について 
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  事務局からその他資料１により説明がなされた。 

 

(2) 大学の魅力づくり・発信について 

   宮原委員から、社会環境の変化により大学の存在が問われていく中で、大学の魅力をどのよう

に組み立てていくかが常に課題となるが、それに向けて先見性をもって、学内のプロジェクトや

チームで組み立てていく動きがあってもいいのではないかとの発言があった。これに対し薗部理

事から、米沢女子短期大学においてはこれまでチームを組んで将来構想の検討を行ってきたこ

と、今後は大学としての魅力を増大できるような方向性で、学寮や図書館の拡充について検討し

ていきたい旨の説明があった。また大和田理事から、米沢栄養大学は学部が完成したばかりであ

り、もう１年で大学院が完成するので、あらためて大学の魅力づくりをチームとして取り組むこ

とも考えたい旨の発言があった。 

鈴木理事長からは、大学の運営を限られた人数で行っていることから、社会の変化への対応で

手一杯となり、一歩進めて魅力づくりにまで至っていないので、委員から助言いただけるとあり

がたい旨の発言があった。 

宮原委員から、施設や設備の拡充や充実のほかに、教員一人ひとりの研究内容や学生への指導

に対する姿勢も大学の魅力であり、そうした内容をリアルタイムに社会に発信していくことが考

えられる旨の発言があった。薗部委員から、他の地域に出た卒業生であっても、米沢が大好きで

折を見て米沢のイベントに参加している卒業生がおり、そうした情報を大学のホームページに掲

載することも魅力発信の一つになるのではないかとの発言があった。これに対し黒田委員から

は、両大学の学生に対する地域の評判はとても良いこと、卒業後も米沢に想いを寄せ続けている

卒業生がたくさんおり、地域にも卒業生がいつでも戻ってこられるような受け皿がたくさんある

こと等の発言があった。 

    

 

【配付資料】 

○報告資料１   平成31年度入試について 

○報告資料２   平成30年度卒業予定者の進路状況について 

○協議資料１   平成30年度補正予算（案）について 

○協議資料２   平成31年度年度計画（案）及び当初予算（案）について 

○協議資料３－１ 山形県立米沢栄養大学教員の任用（採用）について〔教授〕 

○協議資料３－２ 山形県立米沢栄養大学教員の任用（採用）について〔助手〕 

○協議資料４－１ 山形県立米沢女子短期大学教員の任用（採用）について〔日本史学科 准教授〕 

○協議資料４－２ 山形県立米沢女子短期大学教員の任用（昇任）について〔日本史学科教員（准

教授から教授へ昇任）〕 

○協議資料４－３ 山形県立米沢女子短期大学教員の任用（昇任）について〔社会情報学科教員

（准教授から教授へ昇任）〕 

○協議資料４－４ 山形県立米沢女子短期大学教員の任用（昇任）について〔社会情報学科教員

（講師から准教授へ昇任）〕 

○協議資料５   山形県公立大学法人職員の任用（採用）について 

○協議資料６－１ 山形県立米沢栄養大学学則の一部改正について 

○協議資料６－２ 山形県立米沢栄養大学履修規程の一部改正について 

○協議資料７－１ 山形県立米沢女子短期大学学則の一部改正について 
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○協議資料７－２ 山形県立米沢女子短期大学履修規程の制定について 

○協議資料８－１ 山形県公立大学法人物品等又は特定役務の調達手続の特例に関する事務取扱規

程の制定について 

○協議資料８－２ 山形県公立大学法人学寮規程の一部改正について 

○その他資料１  山形県公立大学法人経営審議会・教育研究審議会 平成31年度年間スケジュール

（予定） 

 

 

議長 理事長(兼)学長 

 

 

議 事 録 署 名 人 

 

 

議 事 録 署 名 人 

 

 

議 事 録 署 名 人 


